
23. a) Řešení trojúhelníku užitím trigonometrie 

1. Obsah rovnoramenného trojúhelníku je 8 cm2, délka jeho ramene 4 cm. Vypočítejte velikosti jeho vnitřních úhlů.
Řešení: 
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2. Z pozorovatelny 15 m vysoké a vzdálené 30 m od břehu řeky se jeví šířka řeky v zorném úhlu φ=15°. Vypočítejte šířku řeky.

Řešení: 
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3. Vypočítejte obsah rovnoběžníku, jehož úhlopříčky mají délky 16 cm a 11 cm a svírají úhel 120°.

Řešení: 
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4. * Kosmická loď byla sledována radarovým zařízením ze Země. Při výškovém úhlu (=20°35´ byla naměřena vzdálenost lodi d=520 km. V jaké výšce nad Zemí (poloměr Země r=6378 km) byla loď v okamžiku pozorování?

Řešení: 
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5. Letadlo letí ve výšce 2 500 m k pozorovatelně. V okamžiku prvního měření bylo vidět pod výškovým úhlem 28°, při druhém měření pod výškovým úhlem 50°. Určete vzdálenost, kterou proletělo mezi oběma měřeními.

Řešení: 
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6. Vrchol věže stojící na rovině vidíme z určitého místa A ve výškovém úhlu (=39°25´. Přijdeme-li směrem k její patě o 50 m blíž na místo B, vidíme z něho vrchol věže ve výškovém úhlu (=58°42´. Jak vysoká je věž?
Řešení: 
[image: image6.wmf][
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7. Dvě přímé cesty se křižují v úhlu (=53°30´. Na jedné z nich stojí dva sloupy, jeden na křižovatce, druhý ve vzdálenosti 500 m od ní. Jak daleko je třeba jít od křižovatky po druhé cestě, aby byly vidět oba sloupy v zorném úhlu (=15°?

Řešení: 
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8. * Dálkoměrem byly po 8 sekundách změřeny vzdálenosti pozorovatele od přímočaře rovnoměrně letícího letadla l1=2,6 km, l2=3,2 km, l3=4,2 km. Vypočítejte rychlost letadla.

Řešení: 
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9. Ze dvou míst A, B na vodorovné rovině vzdálených od sebe 3,1 km byl pozorován mrak nad spojnicí obou míst ve svislé rovině ve výškových úhlech (=78°40´ a (=63°50´. Jak vysoko byl mrak?

Řešení: 
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10. Na vrcholu hory stojí věž hradu vysoká v=30 m. Křižovatku silnic v údolí vidíme z vrcholu věže a od její paty v hloubkových úhlech (=32°50´, (=30°10´. Jak vysoko je vrchol hory nad křižovatkou?

Řešení: 
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11. * Průřezem vodního kanálu je lichoběžník. Šířka dna je a=19,7 m, šířka vodní hladiny c=28,5 m, boční stěny mají sklon (=67°30´, (=61°15´. Vypočítejte, jaké množství vody proteče průřezem kanálu za 5 minut, jestliže rychlost vodního proudu je 0,3 m(s-1.

Řešení: 
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12. Ze stanice vyjedou současně dva vlaky po přímých tratích, které svírají úhel φ=156°30´. Rychlost prvního vlaku je v1=13 m(s-1, rychlost druhého vlaku je v2=14,5 m(s-1. Jak daleko budou od sebe za 5,5 minuty?

Řešení: 
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